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W kwietniu nie odnotowujemy już tak znaczących spadków w notowaniach gabinetu 

Donalda Tuska1, jakie rejestrowaliśmy w pierwszym kwartale tego roku. W porównaniu 

z marcem ubyło zwolenników rządu, natomiast oceny jego działalności oraz poparcie dla 

premiera kształtują się na zbliżonym poziomie co przed miesiącem. Zahamowaniu silnych 

tendencji spadkowych w notowaniach rządu towarzyszy stabilizacja poparcia dla PO2.  

POPARCIE DLA RZĄDU 

W porównaniu z marcem nieco ubyło zwolenników rządu (o 4 punkty, do 27%). 

Spadek poparcia dla obecnego gabinetu nie spowodował jednak wzrostu liczby jego 

przeciwników (44%). Przybyło natomiast osób deklarujących obojętność wobec rządu 

(o  4  punkty, do 25%).   

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV 

2011 2012 
Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 33 36 32 38 38 36 40 42 44 36 32 31 27 

Przeciwnicy 34 33 32 26 28 27 28 25 29 31 38 45 44 

Obojętni 29 29 33 33 32 34 29 31 24 29 28 21 25 

Trudno powiedzieć 4 2 3 3 2 3 3 2 3 4 2 3 4 

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od grudnia – nowego rządu 
Donalda Tuska 
 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (263) przeprowadzono w dniach 12 – 18 kwietnia 2012 roku 
na liczącej 1018 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
2 Zob. komunikat CBOS „Preferencje partyjne w kwietniu”, kwiecień 2012 (oprac. K. Pankowski). 
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  CBOS 

 RYS. 1. STOSUNEK DO RZĄDU, NA CZELE KTÓREGO (STAŁ) STOI:  
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

Tradycyjnie, deklarowanemu poparciu dla rządu sprzyja wyższy status społeczno-

-ekonomiczny. Częściej wyrażają je osoby lepiej wykształcone, znajdujące się w lepszym 

położeniu materialnym (zob. tabele aneksowe). Ponadto gabinet Donalda Tuska ma więcej 

zwolenników wśród mieszkańców miast (od 27% do 41% w zależności od wielkości) niż 

wśród mieszkańców wsi (19%). Najczęściej poparcie dla rządu wyrażają zatem mieszkańcy 

największych ponadpółmilionowych miast (41%), badani o dochodach per capita powyżej 

1500 zł (41%), dobrze oceniający warunki materialne swoich gospodarstw domowych (38%), 

przedsiębiorcy (43%), kadra kierownicza i wysoko wykwalifikowani specjaliści (40%) oraz 

badani z wykształceniem wyższym (35%).  Na stosunek do rządu pewien wpływ ma także 

orientacja światopoglądowa – gabinet Donalda Tuska ma stosunkowo dużo zwolenników 

wśród osób nieuczestniczących w praktykach religijnych (35%) i jednocześnie relatywnie 

dużo przeciwników wśród badanych identyfikujących się z prawicową orientacją polityczną 

(56%). Ponadto do grup najmniej przychylnych rządowi należą: rolnicy (57%), renciści 

(57%), mieszkańcy wsi (51%), a także ankietowani o najniższych dochodach per capita – 

54% badanych o dochodach do 500 zł na osobę w gospodarstwie domowym i 56% 

respondentów o dochodach od 501 do 750 zł na osobę w gospodarstwie domowym. 

W elektoratach partyjnych rząd ma więcej zwolenników niż przeciwników jedynie 

wśród sympatyków PO oraz Ruchu Palikota, przy czym jedynie wśród potencjalnych 

wyborców PO przewaga ta jest zdecydowana. Wśród zwolenników pozostałych ugrupowań, 
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osób o niesprecyzowanych preferencjach partyjnych oraz biernych politycznie rząd ma więcej 

przeciwników niż zwolenników. Szczególnie dużą niechęć wobec rządu przejawiają 

sympatycy PiS.  

Tabela 2 

Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno 
powiedzieć 

Elektoraty partyjne 

w procentach 
PO 78 5 17 0 
Ruch Palikota 42 33 25 0 
SLD 24 56 20 0 
PSL 31 49 21 0 
PiS 5 85 10 0 

Niezdecydowani 20 52 25 3 
Niegłosujący 17 42 34 7 

AKCEPTACJA PREMIERA 

W ciągu ostatniego miesiąca nie zmienił się znacząco społeczny odbiór premiera. 

Minimalnie zmniejszył się odsetek respondentów zadowolonych z tego, że pracami Rady 

Ministrów kieruje Donald Tusk (o 2 punkty, do 31%), w tym samym stopniu zmalał odsetek 

niezadowolonych (o 2 punkty, do 55%). Jednocześnie zwiększyła się grupa osób niemających 

zdania w tej sprawie (z 10% do 14%). 

 

  CBOS 

 RYS. 2. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE OBECNIE NA CZELE RZĄDU STOI:  
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Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 
IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV 

2011 2012 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Donald Tusk? 

w procentach 
Tak 39 42 38 44 45 44 44 49 49 40 37 33 31 
Nie 48 44 46 40 41 41 41 37 38 42 50 57 55 

Trudno powiedzieć 13 14 16 16 14 15 15 13 13 18 13 10 14 

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od grudnia – nowego rządu 
Donalda Tuska 

Poparcie dla premiera, podobnie jak dla całego rządu, częściej wyrażają badani 

mający wyższe wykształcenie (41%), uzyskujący większe dochody i lepiej oceniający 

warunki materialne swoich gospodarstw domowych (zob. tabele aneksowe). Premier, tak jak 

cały rząd, zyskuje większe poparcie wśród mieszkańców miast (od 34% do 46% w zależności 

od wielkości) niż wsi (22%). Najwięcej zwolenników szef rządu ma wśród osób dobrze 

sytuowanych – o dochodach per capita powyżej 1500 zł (48%), a także wśród  kadry 

kierowniczej i wysoko wykwalifikowanych specjalistów (46%).  

Z kolei najwięcej przeciwników premier ma wśród osób o najniższych dochodach 

per capita w gospodarstwie domowym – do 500 zł (74%), mieszkańców wsi (67%), 

a  w  grupach społeczno-zawodowych wśród robotników niewykwalifikowanych (77%), 

rolników (73%), bezrobotnych (68%) oraz rencistów (68%). 

W potencjalnych elektoratach zadowolenie z premiera przeważa nad niezadowoleniem 

wśród sympatyków PO i Ruchu Palikota, przy czym jedynie wśród wyborców PO przewaga 

ta jest zdecydowana. Wśród zwolenników pozostałych ugrupowań, osób niemających 

sprecyzowanych preferencji partyjnych oraz biernych politycznie niezadowolenie przeważa 

nad zadowoleniem. Największą dezaprobatą odznaczają się zwolennicy PiS. 

Tabela 4 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Donald Tusk?  

Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 87 8 5 
Ruch Palikota 55 43 2 
PSL 30 68 2 
SLD 32 56 12 
PiS  5 94 2 

Niezdecydowani  23 54 24 
Niegłosujący 20 61 19 

 



 

 

- 5 -

OCENA DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

Wyniki działalności rządu oceniane są podobnie jak przed miesiącem. Pozytywnie 

postrzega je mniej więcej co czwarty badany (23%, spadek o 2 punkty), a negatywnie – 

niemal dwie trzecie (65%, spadek o 2 punkty).  

Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
IV V VI VII VIII IX X XI I II III IV 

2011 2012 

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności rządu 
premiera Donalda Tuska 
od czasu ponownego 
objęcia przezeń władzy? w procentach 

Dobrze 35 39 34 40 42 43 45 45 32 28 25 23 
Źle 51 47 53 44 44 42 41 40 51 61 67 65 

Trudno powiedzieć 14 14 13 16 14 15 14 15 17 11 8 12 

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od stycznia 2012 – nowego 
rządu Donalda Tuska 
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 Pominięto „trudno powiedzieć” 

We  wszystkich wyodrębnionych grupach społeczno-demograficznych przeważają 

negatywne oceny działalności gabinetu Donalda Tuska (zob. tabele aneksowe). 

Na postrzeganie prac rządu silny wpływ ma położenie materialne badanych oraz wielkość 

miejscowości zamieszkania – im lepsza sytuacja materialna i im większa miejscowość 

zamieszkania, tym bardziej przychylne oceny. Stosunkowo najmniej krytyczne w ocenach 

działalności rządu są osoby o miesięcznych dochodach per capita powyżej 1500 zł (39%), 
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dobrze oceniające warunki materialne swoich gospodarstw domowych (36%), a także 

mieszkańcy największych miast (37%). W grupach społeczno-zawodowych relatywnie 

najlepiej efekty pracy rządu oceniają pracujący na własny rachunek (33%) oraz kadra 

kierownicza i specjaliści z wyższym wykształceniem (31%).  

Największy krytycyzm w ocenach wyników działalności rządu odnotowujemy wśród 

badanych o najniższych dochodach do 500 zł (76%), respondentów źle oceniających warunki 

materialne swoich gospodarstw (78%) oraz wśród mieszkańców wsi (74%). Natomiast 

w  grupach społeczno-zawodowych stosunkowo najmniej przychylenie prace rządu 

postrzegane są przez: rencistów (73%), robotników niewykwalifikowanych (72%), 

bezrobotnych (72%) oraz uczniów i studentów (71%).  

W elektoratach partyjnych pozytywne oceny nad negatywnymi przeważają jedynie 

wśród potencjalnych wyborców PO (68%). Wśród sympatyków pozostałych ugrupowań, osób 

biernych politycznie oraz osób o niesprecyzowanych preferencjach partyjnych dominuje 

krytycyzm. Największy zaś krytycyzm w tej sprawie wyrażają potencjalni wyborcy PiS 

(91%).  

Tabela 6 

Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Elektoraty partyjne 

w procentach 
PO 68 27 5 
PSL 24 64 13 
SLD 29 69 2 
Ruch Palikota 32 57 11 
PiS 7 91 2 

Niezdecydowani 14 68 17 
Niegłosujący 13 69 17 

OCENA POLITYKI GOSPODARCZEJ 

W kwietniu nie odnotowaliśmy większych zmian w ocenach polityki gospodarczej 

rządu. Nadal dwie trzecie ankietowanych (66%) uważa, że nie stwarza ona szans poprawy 

sytuacji gospodarczej w Polsce, prawie jedna czwarta zaś (23%, spadek o 2 punkty) 

jest  przeciwnego zdania. 
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Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV 

2011 2012 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? w procentach 
Tak 28 32 28 33 33 37 37 39 39 33 32 25 23 
Nie 60 56 60 51 51 50 50 47 46 54 58 65 66 

Trudno powiedzieć 12 12 12 16 16 13 13 14 15 13 10 10 11 

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły poprzedniego rządu Donalda Tuska, a od grudnia – nowego rządu 
Donalda Tuska 
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 Pominięto „trudno powiedzieć” 

O skuteczności polityki gospodarczej rządu ponadprzeciętnie często przekonani są 

mieszkańcy największych miast (32%) oraz respondenci mający stosunkowo dobrą sytuację 

materialną – o dochodach per capita powyżej 1500 zł (37%), pozytywnie oceniający warunki 

materialne swoich gospodarstw domowych (34%) (zob. tabele aneksowe). W grupach 

społeczno-zawodowych pozytywnymi ocenami polityki gospodarczej rządu wyróżniają się 

przedsiębiorcy (37%) oraz kadra kierownicza i wysoko wykwalifikowani specjaliści (30%). 

Z kolei duży krytycyzm w tym zakresie wyrażają bezrobotni (73%), renciści (73%) oraz 

ankietowani znajdujący się w najgorszym położeniu materialnym – o dochodach poniżej 

500 zł per capita (78%), źle oceniający warunki materialne swoich gospodarstw domowych 

(72%), a także mieszkańcy wsi (71%). 

W skuteczność polityki gospodarczej rządu wierzy siedmiu na dziesięciu sympatyków 

PO. Wśród zwolenników pozostałych ugrupowań, osób niezdecydowanych na kogo głosować 
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oraz biernych politycznie przeważa pesymizm w tym zakresie. Konsekwentnie, największy 

krytycyzm w ocenach polityki gospodarczej rządu przejawiają potencjalni wyborcy PiS 

(91%).  

Tabela 8 

Oceny polityki gospodarczej rządu 

Dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
PO 70 23 7 
Ruch Palikota 28 59 13 
PSL 28 60 12 
SLD 24 74 2 
PiS 7 91 1 

Niezdecydowani, na kogo głosować 18 62 20 
Niezamierzający głosować 13 73 14 

 

   

Pomimo zahamowania znaczących tendencji spadkowych w notowaniach rządu, 

oceny gabinetu Donalda Tuska wciąż można zaliczyć do najgorszych, uwzględniając cały 

okres sprawowania przezeń władzy. Rząd ma nadal więcej przeciwników niż zwolenników, 

w ocenach jego działalności dominuje krytycyzm, a większość Polaków jest niezadowolona 

z tego, że na czele rządu stoi Donald Tusk.   

Wydaje się, że notowaniom rządu nie pomógł wypracowany przez partie rządzące 

kompromis dotyczący podniesienia wieku emerytalnego, który przez większość 

społeczeństwa oceniany jest krytycznie3. 

 Opracowała 

 Małgorzata OMYŁA-RUDZKA 

                                                 

3 Zob. komunikat CBOS „Nadal nieprzekonani – Polacy o podwyższeniu wieku emerytalnego”,                            
kwiecień 2012 (oprac. B. Roguska). 
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Tabela 1 

Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Donalda Tuska? 
Czy jest Pan(i) jego: 

zwolennikiem przeciwnikiem 

czy też Pana(i) 
stosunek do 

obecnego rządu 
jest obojętny 

Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % 

Liczba osób 

Ogółem 27 44 25 4 1015 
Mężczyźni 29 45 24 2 484 Płeć 
Kobiety   26 43 26 5 531 
18-24 lata 19 46 30 5 127 
25-34 21 43 34 2 209 
35-44 31 46 19 3 173 
45-54 29 50 21 0 156 
55-64 30 46 21 3 181 

Wiek 

65 lat i więcej   33 35 25 8 169 
Wieś 19 51 26 4 386 
Miasto do 20 tys. 27 43 25 4 155 
20-100 tys. 29 41 28 2 195 
101-500 tys. 35 34 25 6 167 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 41 40 19   112 
Podstawowe 21 39 31 9 199 
Zasadnicze zawodowe 26 49 23 2 264 
Średnie 27 45 26 1 356 

Wykształcenie 

Wyższe 35 41 20 4 196 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 40 40 19 1 103 
Średni personel, technicy 31 49 18 2 45 
Pracownicy adm.-biurowi 33 37 24 6 55 
Pracownicy usług 22 45 28 5 53 
Robotnicy wykwalifikowani 22 50 28   117 
Robotnicy niewykwalifik. 15 53 29 4 54 
Rolnicy 20 57 21 1 64 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 43 23 34   45 
Renciści 13 57 24 7 77 
Emeryci 34 37 24 5 222 
Uczniowie i studenci 21 47 31 1 65 
Bezrobotni 18 46 31 5 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 28 43 21 8 59 
inst. państw., publicznej 32 46 21 1 134 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 31 39 28 2 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 27 42 27 3 233 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 58 21   60 
Do 500 zł 21 54 21 4 139 
501-750   19 56 22 3 106 
751-1000  22 41 34 3 147 
1001-1500 33 40 23 4 193 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 41 42 16 1 177 
Złe 14 48 30 8 153 
Średnie 23 49 25 3 461 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 38 37 23 2 401 
Kilka razy w tygodniu 27 46 26   42 
Raz w tygodniu 29 47 21 3 473 
1-2 razy w miesiącu 17 47 30 5 171 
Kilka razy w roku 29 40 28 3 226 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 35 32 28 5 102 
Lewica 34 40 24 2 195 

Centrum 32 41 25 3 358 

Prawica 29 56 14 0 249 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 12 40 38 10 213 
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Tabela 2 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele 
rządu stoi Donald Tusk? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 31 55 14 1012 
Mężczyźni 34 54 12 483 Płeć 
Kobiety   28 57 15 529 
18-24 lata 21 64 15 127 
25-34 31 51 18 207 
35-44 30 59 11 174 
45-54 28 62 10 156 
55-64 39 52 10 181 

Wiek 

65 lat i więcej   33 49 18 167 
Wieś 22 67 12 384 
Miasto do 20 tys. 34 56 9 153 
20-100 tys. 34 53 13 195 
101-500 tys. 34 44 21 168 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 46 38 16 112 
Podstawowe 27 57 17 195 
Zasadnicze zawodowe 28 63 9 264 
Średnie 29 56 15 357 

Wykształcenie 

Wyższe 41 43 16 196 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 46 40 14 103 
Średni personel, technicy 32 52 16 45 
Pracownicy adm.-biurowi 40 43 18 55 
Pracownicy usług 18 60 22 53 
Robotnicy wykwalifikowani 29 59 12 117 
Robotnicy niewykwalifik. 17 77 7 52 
Rolnicy 23 73 4 64 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 41 47 12 46 
Renciści 21 68 11 75 
Emeryci 36 48 16 222 
Uczniowie i studenci 23 60 17 65 
Bezrobotni 18 68 14 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 36 51 13 59 
inst. państw., publicznej 35 52 13 134 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 35 52 12 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 31 53 15 233 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 24 73 3 60 
Do 500 zł 18 74 9 137 
501-750   26 66 8 107 
751-1000  28 54 18 147 
1001-1500 32 52 16 191 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 48 43 9 177 
Złe 19 65 16 149 
Średnie 26 61 13 461 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 41 46 14 402 
Kilka razy w tygodniu 26 65 8 42 
Raz w tygodniu 31 58 11 471 
1-2 razy w miesiącu 19 64 17 171 
Kilka razy w roku 36 49 15 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 41 38 21 100 
Lewica 41 44 15 195 

Centrum 31 58 11 358 

Prawica 32 61 7 249 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 21 54 25 211 
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Tabela 3 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera 
Donalda Tuska od czasu ponownego objęcia przezeń 

władzy? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 23 65 12 1013 
Mężczyźni 26 65 9 485 Płeć 
Kobiety   21 65 14 528 
18-24 lata 17 69 14 127 
25-34 22 65 13 209 
35-44 21 71 8 174 
45-54 22 68 10 156 
55-64 28 63 9 181 

Wiek 

65 lat i więcej   27 57 16 166 
Wieś 17 74 10 386 
Miasto do 20 tys. 22 65 13 152 
20-100 tys. 25 65 10 195 
101-500 tys. 27 56 17 168 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 37 51 12 112 
Podstawowe 17 62 21 197 
Zasadnicze zawodowe 25 68 7 263 
Średnie 23 67 9 357 

Wykształcenie 

Wyższe 26 62 12 196 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 31 60 9 103 
Średni personel, technicy 24 69 7 45 
Pracownicy adm.-biurowi 24 65 11 55 
Pracownicy usług 15 70 15 53 
Robotnicy wykwalifikowani 23 69 7 117 
Robotnicy niewykwalifik. 18 72 11 54 
Rolnicy 16 70 13 64 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 33 60 7 46 
Renciści 14 73 13 75 
Emeryci 29 57 14 220 
Uczniowie i studenci 15 71 15 65 
Bezrobotni 16 72 11 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 26 62 13 59 
inst. państw., publicznej 27 66 7 134 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 23 66 11 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 23 66 11 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 19 68 13 60 
Do 500 zł 15 76 8 139 
501-750   13 73 14 107 
751-1000  24 64 12 147 
1001-1500 25 60 15 191 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 39 59 2 177 
Złe 8 78 14 151 
Średnie 17 70 13 460 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 36 55 9 402 
Kilka razy w tygodniu 23 68 9 42 
Raz w tygodniu 22 68 10 470 
1-2 razy w miesiącu 17 72 11 171 
Kilka razy w roku 25 62 13 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 33 47 20 102 
Lewica 28 64 8 194 

Centrum 23 66 11 358 

Prawica 26 68 6 249 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 15 62 23 213 
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Tabela 4 

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza 
szansę poprawy sytuacji gospodarczej? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 23 66 11 1015 
Mężczyźni 26 64 10 485 Płeć 
Kobiety   21 67 13 530 
18-24 lata 17 70 13 127 
25-34 22 69 9 209 
35-44 22 68 9 174 
45-54 23 67 10 156 
55-64 25 65 9 181 

Wiek 

65 lat i więcej   29 54 18 168 
Wieś 17 71 12 386 
Miasto do 20 tys. 27 64 9 153 
20-100 tys. 25 62 13 196 
101-500 tys. 25 65 10 168 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 32 57 12 112 
Podstawowe 21 60 18 197 
Zasadnicze zawodowe 21 70 9 265 
Średnie 23 67 10 357 

Wykształcenie 

Wyższe 29 63 9 196 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 30 61 9 103 
Średni personel, technicy 29 59 13 45 
Pracownicy adm.-biurowi 24 71 4 55 
Pracownicy usług 10 81 9 53 
Robotnicy wykwalifikowani 23 70 6 117 
Robotnicy niewykwalifik. 20 69 10 54 
Rolnicy 18 70 13 64 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 37 59 4 46 
Renciści 14 73 13 75 
Emeryci 29 57 14 223 
Uczniowie i studenci 18 69 13 65 
Bezrobotni 17 73 11 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 18 60 22 59 
inst. państw., publicznej 29 67 4 134 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 19 72 10 89 
sekt. pryw. poza rolnict. 24 66 11 235 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 20 68 12 60 
Do 500 zł 11 78 11 139 
501-750   19 75 6 107 
751-1000  22 67 12 147 
1001-1500 25 65 10 192 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 37 57 6 177 
Złe 10 72 18 151 
Średnie 18 72 10 463 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 34 56 10 402 
Kilka razy w tygodniu 16 75 9 42 
Raz w tygodniu 22 68 10 472 
1-2 razy w miesiącu 17 74 8 171 
Kilka razy w roku 29 59 11 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 28 51 21 102 
Lewica 27 65 8 195 

Centrum 24 66 10 358 

Prawica 29 67 4 249 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 12 62 26 214 

 


